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Θέμα: «Επιτακτική η ανάγκη παράτασης στην υποβολή φορολογικών δηλώσεων»

Ελάχιστες ημέρες πριν την 31η Ιουλίου, ημερομηνία κατά την οποία εκπνέει η προθεσμία

υποβολής των φορολογικών δηλώσεων,  αδύνατη  αποδεικνύεται η  εμπρόθεσμη ολοκλήρωση της

υποβολής, με την ανάγκη παράτασης να καθίσταται κάτι περισσότερο από επιτακτική.

Το  πρόβλημα  αναδεικνύει  μετ’  επιτάσεως,  μεταξύ  άλλων, ο  Σύλλογος  Λογιστών

Πτολεμαΐδας.  Σε σχετική Επιστολή του,  τεκμηριώνει  τον  ασφυκτικό χαρακτήρα της τρέχουσας

καταληκτικής  ημερομηνίας,  με  σειρά  επιχειρημάτων στα  οποία  περιλαμβάνονται  η

βραδυπορούσα  αποστολή των  βεβαιώσεων των  εισοδημάτων  από  τους  αρμόδιους  δημόσιους

φορείς,  η  περιορισμένη  προσέλευση  των  φορολογουμένων αρχικά  λόγω  των  δύο  εκλογικών

αναμετρήσεων και εν συνεχεία εξαιτίας των ακραίων καιρικών φαινομένων, καθώς και  τεχνικά

ζητήματα.

Επιπροσθέτως, όπως επισημαίνει και ο Σύλλογος Λογιστών Πτολεμαΐδας, ο μήνας Ιούλιος

είναι βαρύτατα επιφορτισμένος για τους λογιστές, με σειρά άλλων δηλωτικών υποχρεώσεων, σε

διαφορετικά και ετερογενή μεταξύ τους αντικείμενα. Επί παραδείγματι, είναι “μήνας Φ.Π.Α.” που

προϋποθέτει την ενημέρωση, τη συμφωνία με τα “myDATA”, τον χαρακτηρισμό των παραστατικών

στα  “myDATA” και  την  υποβολή της  περιοδικής  δήλωσης  Φ.Π.Α.,  καθώς  και  πλήθους  άλλων

υποχρεώσεων. Επιπλέον, σημαντικό είναι το γεγονός ότι για τις δηλώσεις Νομικών Προσώπων η

αντίστοιχη εφαρμογή υποβολής έγινε διαθέσιμη στις 17 Μαΐου.

Υπενθυμίζεται,  επίσης,  η  νομοθετική  υποχρέωση  για  λήψη  ελάχιστων  ημερών ετήσιας

άδειας  ανάπαυσης για  όλους  τους  εργαζόμενους,  μη  εξαιρουμένων των  εργαζομένων  στα

λογιστικά γραφεία. 
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Δεδομένου ότι στην υποβολή των φορολογικών δηλώσεων  υπολείπεται περίπου το 30 %,

αντικειμενική πραγματικότητα η  οποία,  συνδυαστικά με τους προαναφερθέντες  παράγοντες,

καθιστά αδύνατη την ολοκλήρωση υποβολής έως την 31η Ιουλίου.

Δεδομένου ότι τόσο ο  Σύλλογος Λογιστών Πτολεμαΐδας, όσο και  γενικότερα οι λογιστές

ανά την επικράτεια, στοιχειοθετούν, ειδικά για φέτος, την ανάγκη παράτασης της καταληκτικής

ημερομηνίας των  φορολογικών  δηλώσεων  φυσικών  και  νομικών  προσώπων  έως  την  30η

Σεπτεμβρίου 2023.

Δεδομένου  ότι  αποτελεί  χρέος  της  Πολιτείας  να  μεριμνά για  την  εξυπηρέτηση  των

πολιτών και την άρτια υποβολή των οικονομικών δεδομένων, λαμβάνοντας υπόψη τις εκάστοτε

ειδικές τρέχουσες συνθήκες.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1) Προτίθεστε  να ικανοποιήσετε  το  εύλογο αίτημα του  λογιστικού  κόσμου της  Χώρας,  όπως

ενδεικτικά  του  Συλλόγου  Λογιστών  Πτολεμαΐδας,  και  να  μεταφέρετε  την  καταληκτική

προθεσμία υποβολής φορολογικών δηλώσεων των φυσικών και νομικών προσώπων;

2) Ποιος  είναι  ο σχεδιασμός  της  Κυβέρνησης για  την  πάγια  προληπτική αντιμετώπιση των

πρακτικών αδιεξόδων που ταλανίζουν τον λογιστικό κλάδο, ώστε οι εν λόγω συμπολίτες μας

να μην έρχονται επανειλημμένως αντιμέτωποι με αντίστοιχες συνθήκες  αγωνίας και  πίεσης,

που  καθιστούν  δυσχερή  την  άσκηση  του  -κομβικού  για  την  οικονομία  της  πατρίδας  μας-

επαγγέλματός τους;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Πάρις Κουκουλόπουλος      
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